



IGM-ZP.272.4.1.2025.EP

Wykonawcy

Działając na podstawie art. 284 i art. 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1320) w związku z zapytaniem do specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu pn. **„Dostawa wraz z montażem sprzętu potrzebnego do wyposażenia sześciu pracowni – laboratorium 3D dla szkół średnich Powiatu Lubelskiego”** uprzejmie informuję:

Pytanie 1

Z dostępnych informacji rynkowych wynika, że na rynku polskim jest jedynie 1 (słownie: jeden) ręczny skaner 3D spełniający wymagania stawiane przez Zamawiającego. Taki stan rzeczy w sposób bezpośredni narusza zasadę uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców, o których mowa w art. 16 pkt 1 i 2 ustawy PZP, ograniczając dostęp do postępowania innym podmiotom zdolnym do realizacji zamówienia oferującym sprzęt tożsamy.

Odpowiedź 1

Ręczny skaner 3D jest sprzedawany przez kilkunastu różnych dystrybutorów w Polsce i tym samym Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w OPZ.

Pytanie 2

Połączenie w jednej części zamówienia dostawy drona i skanera laserowego nie wydaje się mieć żadnego uzasadnienia ekonomicznego ani funkcjonalnego, ponieważ są to dwa odrębne produkty, które mogą być wykorzystywane niezależnie. Takie podejście może bezpośrednio doprowadzić do nieprawidłowości w wydatkowaniu środków publicznych poprzez ograniczenie konkurencyjności postępowania, wykluczając z udziału doświadczonych dostawców o ugruntowanej pozycji na rynku, którzy specjalizują się w dostarczaniu jednego z tych produktów, ale nie obu jednocześnie. Ograniczenie to dotyczy również firm posiadających potwierdzenie od samego producenta dot. jakości świadczonych usług poprzez posiadanie autoryzacji sprzedaży danego sprzętu w danym kraju, co dodatkowo potwierdza ich kompetencję i wiarygodność na rynku. Mając na uwadze brak przesłanek ekonomicznych, technicznych i użytkowych uzasadniających połączenie tych dwóch produktów w jedną część, wnosimy o ich podział, na dwie niezależne części oraz umożliwienie składania.

Odpowiedź 2

Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko dot. specyfiki przedmiotu zamówienia. Przedmiotowe postępowanie w żaden sposób nie ogranicza możliwości udziału w postępowaniu. Każdy Wykonawca zajmujący się dostawą przedmiotów wymienionych w zamówieniu ma możliwość wzięcia udziału w przedmiotowym postępowaniu, jeżeli tylko w swojej ofercie świadczy takie dostawy i jest w stanie dostarczyć produkty, które odpowiadają przedmiotowi zamówienia oraz spełniają wymagania postawione przez Zamawiającego. Niedokonanie podziału zamówienia podyktowane było zatem głównie względami technicznymi mającymi na uwadze pobieranie informacji z tych samych środowisk baz danych, organizacyjnymi oraz charakterem przedmiotu zamówienia. Zamawiającemu zależy aby sprzęty były kompatybilne technicznie. Przedmiot zamówienia stanowi funkcjonalną całość, podział zamówienia na części groziłby nadmiernymi trudnościami technicznymi oraz dodatkowymi kosztami wykonania zamówienia, ponadto brak

podziału jest uzasadniony względami organizacyjnymi, ewentualny podział zamówienia mógłby poważnie zagrozić właściwemu wykonaniu zamówienia, a potrzeba skoordynowania działań różnych wykonawców realizujących poszczególne części zamówienia mogłaby zagrozić prawidłowej i terminowej realizacji zamówienia. Ponadto niedokonanie podziału na części nie narusza konkurencji poprzez ograniczenie możliwości ubiegania się o nie.

Pytanie 3

Specyfikacja techniczna opisuje parametry Bezzałogowego Statku Powietrznego (BSP) wraz z akcesoriami, które stanowią wysoce specjalistyczny i zaawansowany technicznie pod kątem obsługi sprzęt. Z doświadczenia Wykonawcy wynika, iż warto ubiegać się o fachowe wsparcie techniczne z zakresu obsługi i eksploatacji dostarczonego BSP w okresie gwarancyjnym i pogwarancyjnym. W związku z tym czy Zamawiający wymaga aby sprzęt został dostarczony przez jednego z autoryzowanych dystrybutorów producenta w Polsce? Zapewni to dostawę sprzętu z pewnego źródła. Personel autoryzowanego dystrybutora jest egzaminowany przez producenta BSP i sensorów dzięki czemu będzie w stanie zapewnić sprawny serwis gwarancyjny, pogwarancyjny oraz wsparcie techniczne nawet po zmianie funkcjonalności BSP wynikłej z aktualizacji oprogramowania, a także udzielić prawidłowych wskazówek dotyczących eksploatacji BSP, co będzie miało szczególne przełożenie na bezpieczeństwo lotu.

Odpowiedź 3

Zamawiający nie wymaga dostarczenia sprzętu przez jednego z autoryzowanych dystrybutorów w Polsce.

Pytanie 4

W załączniku 1 - "Opis Przedmiotu zamówienia" precyzyjnie opisano parametry urządzeń, tj. bezzałogowy statek powietrzny z kamerą fotogrametryczną oraz ręczny skaner 3D. Nie zostało jednak sprecyzowane oprogramowanie zarówno do bezzałogowego statku jak i do skanera laserowego, a specyfikacja sugeruje, że urządzenia mają być wykorzystywane do pracy z chmurami punktów 3D. Aby móc przetwarzać dane w postaci chmury punktów z tych urządzeń niezbędne jest oprogramowanie. Czy zamawiający posiada takie oprogramowanie?

- Jeśli tak, to jakie? Pytanie dotyczy kompatybilności urządzeń z danym oprogramowaniem.
- Jeśli nie, to czy wykonawca ma takie oprogramowanie dostarczyć? To będzie się wiązało z dodatkową specyfikacją na to oprogramowanie.

Odpowiedź 4

Zamawiający nie posiada oprogramowania do Zestawu bezzałogowego statku powietrznego z kamerą fotogrametryczną ani do ręcznego skanera 3D. Zamawiający wymaga dostarczenia w/w urządzeń wraz z kompatybilnym oprogramowaniem. Dodatkowo oprogramowanie do przetwarzania danych ze skanera powinno zapewnić:

- a) import danych ze skanera
- b) przeglądanie skanów w kolorach: RGB, Skali szarości, Intensywności odbicia
- c) możliwość łączenia, dopasowywania i wyrównywania skanów
- d) analizę i optymalizację błędów
- e) możliwość wykonywania pomiarów w chmurze punktów
- f) możliwość tworzenia rzutów
- g) możliwość eksportu chmury punktów do formatów e57, PTG, PTX, RCP, LGS.

Jednocześnie Zamawiający wprowadza zmiany zapisów specyfikacji warunków zamówienia - zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert oraz termin związania ofertą.

Oдноśne zapisy specyfikacji warunków zamówienia, otrzymują brzmienie:

- a) „XIV. Sposób oraz termin składania ofert.



Fundusze Europejskie
dla Lubelskiego



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



B. Termin składania ofert.

Do dnia 11.04.2025 r., do godziny 9:30."

b) „XV. Termin otwarcia ofert.

1. W dniu 11.04.2025 r. o godzinie 10:00."

c) „XII. Termin związania ofertą.

Wykonawca jest związany ofertą do dnia 10.05.2025 r."

Pozostałe zapisy specyfikacji warunków zamówienia pozostają bez zmian.

Starosta Lubelski

/.../ dr inż. Sylwia Pisarek-Piotrowska



Fundusze Europejskie
dla Lubelskiego



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską

